

节假日调休方案调查结束，恢复五一黄金周的意见仍然强烈

双7天长假方案最受国人欢迎

全国假日办自11月27日发布的法定节假日调休方案调查前日结束。调查结果显示，保留春节和国庆两个7天长假的第三套方案获得的支持率最高，但2014年的放假安排是否会按照得票数最多的方案执行目前还不确定。值得注意的是，网友呼吁延长春节假期、恢复五一黄金周的意见仍然强烈。

保留国庆7天长假 第三套方案支持率最高

继今年10月假日调查后，全国假日办于11月27日第二次通过网络征集民众对放假安排的意见。此次调查提出三个调休方案供网民投票。经过5天的时间，12月1日调查正式结束。

调查结果显示，保留国庆七天长假的第三种方案最受欢迎，其次是第一种方案，第二种方案支持率最低。其中，中新网的调查结果显示59.4%的人支持方案三，凤凰网这一比例则为55.47%，网易为56.6%，搜狐网为52.54%，新浪网为49.9%。

如果假期安排按照方案三执行，那么2014年将如何放假？记者查阅2014年日历发现，由于2014年元旦恰逢周三，而方案三规定“节假日逢周三时不调休，仅在当天放假”，因此明年元旦将只休一天。

根据方案三“春节放假3天，调借相邻周六、周日形成7天长假。国庆节放假3天，调借相邻周六、周日形成7天长假，假期固定为10月1日至7日”的规定，明年春节和国庆

将分别休息7天，但由于需要调休，春节后或国庆前将可能出现连续上9天班的情况。

方案三还规定“逢周六、周日时周一补休”，由于2014年清明节为4月5日，适逢周六；端午节为6月2日，适逢周一；中秋节为9月8日，也是周一。这意味着明年清明节、端午节、中秋节这三个节日在没有调休的情况下，将形成三天小长假。

此外，按照“逢周二、周四时，调借相邻周六、周日形成3天小长假”的规定，由于明年劳动节适逢周四，因此，劳动节可能由5月1日放到5月3日（周六），然后5月4日（周日）上班，这意味着劳动节后可能出现自5月4日到5月9日连上6天班的情况。

按照惯例，2014年的放假安排将在本月公布。但需要说明的是，2014年的放假安排是否会按照此次调查得票数最多的方案三执行，国家旅游局新闻处相关负责人在接受媒体采访时表示，目前还不确定。

假日办推出3个调休方案 全国公开征求意见

11月27日草拟		全国假日办公布3个法定节假日调休备选方案，再次面向全国公开征求意见		
节日	法定假期	调休备选方案		
		第一套方案	第二套方案	第三套方案
农历春节	3天	调借相邻周六、周日形成7天长假		
国庆节	3天	假期：10月1日至3日 调借相邻周六、周日 调借周末（不调休）	假期：10月1日至3日 调借相邻周六、周日 假期：10月1日至5日 假期：10月1日至2日	假期：10月1日至3日 调借相邻周六、周日 假期：10月1日至5日 假期：10月1日至2日
元旦	1天			
清明节	1天	不调休，仅当头放假 调借周末时，周一补休		
劳动节	1天			
端午节	1天			
中秋节	1天			

新闻背景

三个节假日调休方案

A、春节放假3天，调借相邻周六、周日形成7天长假。国庆节放假3天，不调休，假期固定为10月1日至3日，逢周末顺延。元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节各放假1天，不调休，仅在当天放假，逢周末时周一补休。

B、春节放假3天，调借相邻周六、周日形成7天长假。国庆节放假3天，调借相邻周六、周日形成5天长假，假期固定为10月1日至5日。元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节各放假1天，节假日逢周三时不调休，仅在当天放假；逢周二、周四时，调借相邻周六、周日形成3天小长假；逢周六、周日时周一补休。

C、春节放假3天，调借相邻周六、周日形成7天长假。国庆节放假3天，调借相邻周六、周日形成7天长假，假期固定为10月1日至7日。元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节各放假1天，节假日逢周三时不调休，仅在当天放假；逢周二、周四时，调借相邻周六、周日形成3天小长假；逢周六、周日时周一补休。

两大呼声最高：延长春节假期、恢复五一黄金周

在此次征集意见过程中，有很多专家和网友肯定了此次民意调查是一种进步，但同时表示，目前三套方案都不那么让人满意，在五一长假缺位和无更佳方案的情况下，选择方案三是迫不得已。

值得注意的是，和上一次调查一样，网友的意见中两大呼声仍旧最高：一是延长春节假期；二是恢复五一黄金周。

网友们表示，春节是中国最传统和重要的节日，一周的时间根本

无法满足人们往返回家团聚的需求，因此希望延长春节假期，很多网友希望春节延长至元宵节；还有网友表示，三套放假安排方案没有恢复五一黄金周，这样的话根本无法缓解十一带来的旅游高峰问题，因此，应该恢复五一黄金周，充分满足人们对长假出游、探亲的需求。

“中国人最缺的还是长假。”中国社会科学院旅游研究中心特约研究员刘思敏在接受记者采访时表示，方案三保留了两个7天长假，这

充分说明了人们对长假的渴望，因此，方案三得到最高的支持率也是理所当然。

对于网友的呼声，刘思敏指出，网友希望延长春节和五一假期，这涉及到增加假日总量的问题，但按照现有的法规，中国的法定节假日总量只有11天，因此，此次调休方案是在现有法规下对放假做的技术性调整，只回应了网友对挪假的不满，无法回应要求增加春节和五一假期的民意诉求。

而对于如何解决中国式休假难题，专家们给出的药方是适当增加长假供给，加快落实带薪休假制度，将休假的权利还给民众自己。

今年2月，国务院发布了国民旅游休闲纲要，明确提出到2020年职工带薪年假制度基本得到落实的目标。专家表示，政府层面更应该加强带薪休假制度的推进工作，只有更好地落实了带薪休假制度，中国式休假难题才能得到缓解。

据中新网

上海昨天六级重污染 空气质量指数AQI达到303

从上海市环保局获悉，受长三角区域雾霾及静稳天气条件影响，上海出现重度污染天气，2日早晨实时空气质量指数AQI达到303，为六级重污染，首要污染物为PM2.5。

上海环保部门表示，从1日18时上海全市空气质量指数已达到232，为重度污染，首要污染物PM2.5浓度为248微克/立方米。上海自12月1日19时起发布空气质量重度污染预警，启动相应的应急减排措施。

环保部门提醒儿童、老年人和心脏病、肺病及其他慢性疾病患者尽量停留在室内，暂停户外活动；一般人群减少户外活动，尽量减少开窗通风

据新华社



昨天的上海，弥漫在一片灰色的“雾气”当中

英国首相卡梅伦 抵京访华

应国务院总理李克强邀请，英国首相戴维·卡梅伦2日晨抵达北京，开始对中国进行为期三天的正式访问。这是卡梅伦首相任内第二次到访北京。他2010年5月就任现职，当年11月对华进行首次正式访问。

据新华社

中央组织部开通 “12380” 短信举报平台

记者2日从中央组织部获悉，中组部近日正式开通了“12380”短信举报平台，形成了信件、电话、网络、短信“四位一体”的“12380”综合举报受理平台，主要受理反映违规违纪选人用人问题的举报。

中央组织部这次开通“12380”短信举报平台，是继2004年开通全国组织系统“12380”专用举报电话，2009年开通“12380”举报网站之后，进一步拓宽群众监督渠道，加强对干部选拔任用工作监督的重要举措。对“12380”举报平台受理的违规违纪选人用人问题，将按照“实报必查、查实必究、失职追责”的原则认真办理，以坚决整治用人上不正之风，努力营造风清气正的选人用人环境。

据新华社

食药监总局通报抽检结果： 雅芳等6批 产品不合格

国家食品药品监督管理总局2日通报了2013年国家化妆品监督抽检结果。在505批产品中，雅芳（中国）有限公司生产的雅芳玫瑰亮白洁容霜等6批产品被检出不合格。其中，4批产品检出禁用物质，2批产品检出限用物质超标。

根据食品药品监管总局的要求，河北、吉林、福建、山东、湖南省食品药品监督管理局对行政区域内宣称美白、祛斑类和染发类化妆品开展了监督抽检。

抽检结果显示，广州市伊维娜化妆品有限公司生产的伊维娜染发膏（黑色）、佛山市南海区黄岐神采美化妆品厂生产的黛尼美源养发黑油、广州市白云区伊贝诗精细化妆品厂生产的清水一抹黑生态黑亮染发膏，被检出禁用物质苯二胺；雅芳（中国）有限公司生产的雅芳玫瑰亮白洁容霜，被检出禁用物质苯酚；佛山市南海丰婷美容保健品有限公司生产的花慕兰护手霜、深圳市绿馨颜日用化妆品有限公司生产的雪妃美白保湿霜，检出限用物质丙烯酰胺超标。

食品药品监管总局要求，地方各级食品药品监管部门要督促行政区域内化妆品生产经营者立即开展自查工作，对通报的不合格产品一律下架并停止销售。要进一步加强对有关生产经营者的监督检查力度，加大对有关产品的抽检频次，及时发现违法违规行为并一律从严从重查处，涉嫌犯罪的，一律移交公安机关处理，切实规范生产经营秩序。

据新华社